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AHŞAP KAPI FABRİKASININ 
ELEKTRİĞİ GÜNEŞ ENERJİSİNDEN

-26 Yaşındaki Girişimçiden
1,5 Milyon TL Yatırım

-Fabrikasının Elektriğinin
Tamamını Güneşten Üretiyor



ÇORUM
İl Koordinatörlüğü

04 Aralık 2021

Çorum’un Kargı ilçesinde ahşap kapı üretilen bir orman ürünleri işletmesinde, TKDK’dan alınan 1,7 milyon hibeyle hayata geçirilen 3,6 milyon liralık 
yenilebilir enerji projesiyle elektrik üretimine başlandı. Şirket yetkilisi Kenan Dinç, yaptığı açıklamada, projenin TKDK’nın Kargı ilçesinde bugüne kadar 
destek verdiği en büyük yatırım olma özelliğini taşıdığını söyledi. Babasının 1980’de kurduğu işletmesinde 40 yılı aşan bir süredir kendi markalarıyla ahşap 
kapı ürettiklerini belirten Dinç, şu bilgileri paylaştı: “Kardeşim Yasin ile babamızdan aldığımız bu bayrağı daha yukarılara taşımak gayretiyle çalışmalarımıza 
devam ediyoruz. Mevcut tesisimizde 6 bin metrekare kapalı alana sahibiz. Yeni yatırımlar için sürekli araştırmalar yapıyorduk. TKDK uzmanlarının ilçemizi 
ziyaretlerinde tesisimize uğrayıp bir çayımızı içtikleri gün böyle bir destek olduğundan haberdar olduk. Sonrasında gerekli çalışmaları yapıp fabrikamızın 
çatı yüzeyini değerlendirmek ve ilave bir gelir kapısı açmak amacıyla bu girişime karar verdik. 904 kilovat kapasiteyle yıllık 1,5 milyon kilovat elektrik 
üreteceğiz. İşletmemizin aylık elektrik tüketimi 50 bin liradır. Yaptığımız bu yatırımdan kazancımız ise ortalama olarak aylık 120 bin lira olacaktır. Bu yatırım 
sayesinde en önemli giderimizi karşıladığımız gibi ilave gelir de elde etmiş olacağız.” Dinç, çatısında güneş panelleri bulunan meyve soğuk hava deposu 
kurmaya yönelik bir düşünceleri olduğunu da aktararak, TKDK’nın gelecek çağrılarını takipte olduklarını kaydetti. 

AHŞAP KAPI FABRİKASININ ELEKTRİĞİ GÜNEŞ ENERJİSİNDEN

Çorum’un Kargı ilçesinde ahşap 
kapı üretilen bir orman ürünleri 
işletmesinde, TKDK’dan alınan 1,7 
milyon hibeyle hayata geçirilen 3,6 
milyon liralık yenilebilir enerji 
projesiyle elektrik üretimine 
başlandı. 



TRABZON
İl Koordinatörlüğü

16 Aralık 2021

Trabzon’da yaşayan girişimci 
Tuğçem Mataracı, Maçka ilçesine 
1,5 milyon liraya 15 odalı butik otel 
yatırımı yaptı. 

26 YAŞINDAKİ GİRİŞİMCİDEN 
1,5 MİLYON TL YATIRIM

Trabzon’da yaşayan girişimci Tuğçem Mataracı, Maçka 
ilçesine 1,5 milyon liraya 15 odalı butik otel yatırımı yaptı. 
Yatırımın 807 bin TL’sini TKDK’dan hibe aldı. Tesiste 5’i kadın 
olmak üzere toplam 10 vatandaş istihdam ediliyor. Mataracı 
ile yatırım öyküsü üzerine bir söyleşi gerçekleştirdik.

Sizi yakından tanıyabilir miyiz?
İstanbul doğumluyum, 26 yaşındayım. Uluslararası ilişkiler 
mezunuyum. Yaklaşık 3 aydır bu oteli işletiyorum.

Bize otelinizden bahseder misiniz?
Tesisimiz şehir merkezine, tarihi mekanlar,  iş ve alışveriş 
merkezlerine kolaylıkla ulaşım imkanı sağlanan, 
Trabzon-Erzurum yolunun hemen yanında, hava limanına 
yakın bir konuma sahip. Müşterilerimize doğa manzaralı 
restoranımızda yöresel yemekler sunuyoruz.

Başarınızın sırrı nedir?
Her şeyden önce ailemin sonsuz desteği diyebilirim. Sağ 
olsunlar bana inandılar, güvendiler ve her daim yanımda 
oldular. İkinci olarak da kaliteden taviz vermemem diyebilirim. 
Malzemeler, hizmet, temizlik her şeyin A kalite olması 
konusunda çok hassasım. Kaliteyi belli standartlarda 
tutabilmemiz müşteri memnuniyetini de beraberinde getiriyor. 

Trabzon’da konaklama sektöründe kadın yatırımcıya 
bakış açısı nasıl?
Trabzon’da bu alanda hiçbir olumsuz duruma rastlamadım 
diyebilirim. Türkiye’nin diğer yerlerinde de bu sektörde yer 
alan pek çok kadın yatırımcı var. Kadınlar daha titiz daha 
tertipli olduğu için tercih ediliyor bile diyebilirim. 

İnsanların otelinizi tercih etme sebebi nedir?
Aile oteli olduğumuz için insanlar kendini evinde hissediyor. 
Büyük otellerde hem müşteri sayısı hem çalışan sayısı göz 
önüne alındığında ortamda bir resmiyet, soğukluk olması 
kaçınılmaz oluyor. Küçük oteller bu açıdan daha sıcak 
ortamlar sağlayabiliyor. 



ELAZIĞ
İl Koordinatörlüğü

21 Aralık 2021

Elazığ'da yaşayan Hasan Aktaş, 
fabrikasının elektriğinin tamamını 
güneş enerjisinden karşılıyor. 
Merkeze bağlı Akçakiraz 
beldesinde çelik kapı imalatı ve 
çatılarda kullanılan güneş enerji 
sistemleri ticareti yapan Aktaş, 
enerji maliyetlerini düşürmek için 
araştırmalara başladı.

FABRİKASININ ELEKTRİĞİNİN TAMAMINI 
GÜNEŞTEN ÜRETİYOR

Elazığ'da yaşayan Hasan Aktaş, fabrikasının elektriğinin tamamını güneş enerjisinden karşılıyor. Merkeze bağlı 
Akçakiraz beldesinde çelik kapı imalatı ve çatılarda kullanılan güneş enerji sistemleri ticareti yapan Aktaş, enerji 
maliyetlerini düşürmek için araştırmalara başladı. Aktaş, bu esnada TKDK desteklerini öğrendi ve sosyal medya 
hesaplarını takip etmeye başladı. Daha sonra, Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK) Elazığ İl 
Koordinatörlüğüne 641 bin liralık proje başvuru dosyası sunan Aktaş, projesi onaylandıktan sonra işletmesine 150 
kilovatsaatlik güneş panelleri kurdu. Aktaş, 341 bin lirasını hibe aldığı projesiyle fabrikasının elektriğinin yüzde 
100’ünü karşılıyor. 



DENİZLİ
İl Koordinatörlüğü

20 Aralık 2021

TKDK Denizli İl Koordinatörü Şakir 
Çınar, yatırım tutarı 41 milyon TL’yi 
bulan 11 soğuk hava deposunun 
yatırımlara başladığını söyledi.

TKDK Denizli İl Koordinatörü Şakir Çınar, yatırım tutarı 41 milyon TL’yi bulan 11 soğuk hava deposunun yatırımlara başladığını söyledi. Çınar, yaptığı açıklamada, 
Denizli’nin kavun, ayva, üzüm, nar, şeftali gibi meyvelerin üretim miktarı bakımından Türkiye’de ilk 5’te yer aldığını söyledi. Bu ürünler için gerekli mekanizmaları 
oluşturarak, depolama ve satışının da Denizli’den yapılması kaydıyla karlılığı en yüksek seviyeye çıkarmayı amaçladıklarını belirten Çınar, şöyle konuştu:“IPARD II – 10. 
Çağrı Dönemi’nde toplam yatırım tutarı 41 Milyon TL’yi bulan 11 adet soğuk hava deposu için sözleşme imzalandı. Bu işletmeler yatırıma başladı ve yaklaşık 17 milyon TL 
hibe ödemesinin çalışmaları devam ediyor. Denizli’de yıllık 145 bin ton kavun, 7 bin ton ayva, 371 bin ton üzüm, 72 bin ton şeftali, 44 bin ton nar üretimi yapılıyor. Elma 
ve kiraz üretimi de dikkate alındığında bu ürünleri ayıklayıp, sınıflandırıp, paketleyen ve pazara hazır halde depolayan birçok işletmeye ihtiyaç var. TKDK da verdiği 
destekler ile meyve sebzedeki hasat sonrası kayıpları minimuma indirmeyi ve ürünlerin ekonomik değerini arttırmayı hedefliyor.”Denizli hem sıcak hem soğuk iklim 
ürünlerinin üretilebildiği Allah vergisi bir coğrafyaya sahip olduğuna işaret etti. Bu denli geniş yelpazede üretimin yanında, Avrupa’nın tamamına, Orta Doğu’ya, 
Amerika’ya, Kanada’ya ihraç edilen birçok ürün bulunduğunu dile getiren Çınar, “Bu ürünlerin uygun şekilde pazarlanması, miktarının ve gelirinin arttırılması kurum olarak 
başlıca hedeflerimiz arasında yer alıyor. Yatırımların tamamlanmasıyla ve önümüzdeki dönemlerde destekleyeceğimiz meyve sebze işleme tesisleri ile Denizli meyveciliğin 
lojistik merkezi olacak.” değerlendirmelerinde bulundu. 

“DENİZLİ MEYVECİLİĞİN LOJİSTİK MERKEZİ OLACAK”



MUŞ
İl Koordinatörlüğü

23 Aralık 2021

TKDK Muş İl Koordinatörü Mehmet 
Emin Turan, 2021 Kasım ayına 
kadar toplam 32 milyon TL 
tutarında hibe ödemesi 
gerçekleştirildiğini duyurdu.

TKDK Muş İl Koordinatörü Mehmet Emin Turan, 2021 Kasım ayına kadar toplam 32 milyon TL tutarında hibe ödemesi gerçekleştirildiğini 
duyurdu.Turan, gazetecilere yaptığı açıklamada, 2012’de başlayan desteklemelerin tüm hızıyla devam ettiğini söyledi. 2021 yılı sonuna 
kadar ise 30 Milyon TL daha ödeme yapılmasını planlandıklarını bellirten Turan, IPARD II - 9. Çağrı Dönemi’nde desteklemeye uygun görülen 
projelerin yatırımlarının tamamlanmak üzere olduğunu ifade etti. Turan, proje taahhütlerinin tamamlanmasıyla hibe ödemelerinin ivedi bir 
şekilde gerçekleştirileceğini vurgulayarak, 10. Çağrı kapsamında sunulan projelerin inceleme ve sözleşme süreçlerinin devam ettiğini dile 
getirdi. Muş ekonomisinin TKDK destekleriyle önemli kazanımlar elde ettiğini vurgulayan Turan, aynı kararlılıkla çalışmaların sürdürüldüğünü 
kaydetti. 

MUŞ’A 2021’DE 32 MİLYON TL HİBE ÖDENDİ



22 Ekim 2021

ARDAHAN
İl Koordinatörlüğü

TKDK Ardahan İl Koordinatörlüğü, 2-5 Aralık’ta Ankara’da düzenlenen “Ardahan Tanıtım Günleri”nde stant açtı. Altınpark ANFA Fuar ve Kongre Merkezinde 
gerçekleştirilen etkinlikte, TKDK’nın IPARD Programı kapsamında sağladığı hibeye başvuru şartları, desteklenen sektörler, hibe oranları, Ardahan’da hayata geçirilen 
yatırımlar gibi konularda vatandaşlara bilgi verildi. Ardahan Valisi Hüseyin Öner, TKDK standını ziyaret ederek ilde yürütülen ve planlanan çalışmalara ilişkin bilgi aldı, 
kurumsal yayınları inceledi. Programa, Milletvekilleri Orhan Atalay Ahmet Arslan, Belediye Başkanı Faruk Demir, sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri, iş insanları  ve 
vatandaşlar katıldı.  

ARDAHAN TANITIM GÜNLERİ 

TKDK Ardahan İl Koordinatörlüğü, 
2-5 Aralık’ta Ankara’dadüzenlenen
“Ardahan Tanıtım Günleri”nde stant
açtı.

08 Aralık 2021



Bültenin tüm hakları, Avrupa Birliği Katılım Öncesi Mali Yardım Aracı Kırsal Kalkınma Bileşeni 
(IPARD) Programını uygulayan Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumuna ait olup 
sadece kaynak gösterilmek kaydıyla alıntı yapılabilir. Avrupa Komisyonu bu yayının
içeriğinden sorumlu değildir.
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